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Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteazi de la 0 1a 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezolvirile complete. Timp de lucru: 2 ore.

1. Se considera multimile A= {x|x — abab, x15) 5i B= {x‘x Ep—_—ld

a) Determinati elementele multimii A;
b) Calculati AN B.

: - b .
2. a) Aflati numerele naturale a, b, n stiind ca L = — =pcu peN sia+b=2020.
n n+

b) Aritati ca dacd numerele a, b, ¢ sunt direct proportionale cu trei numere naturale

consecutive, atunci abc este divizibil cu 3.

3. Se considera unghiurile AOB, BOC si BOD astfel incat £ AOB si £ BOC sunt adiacente

suplementare, iar £ AOB si £ BOD sunt neadiacente complementare. Daci £ COD=135",
determinati masura unghiului AOB.

4. Unnumir abc se numeste n-fidel dacd a+b+c =nsi abc:n.
Aratati cd multimea A={ n € N |exista cel putin un numar n-fidel}contine cel mult 23 de elemente.
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OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA, 24.02.2019
CLASA a VI-a
SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE
Notia: Fiecare subiect se puncteazi de la 0 la 7 puncte. Se acordi numai punctaje
intregi. Orice altd rezolvare se asimileazd conform baremului.

Enunt subiect 1, autor ***
Se considera multimile A= {x‘r = abab, xflS} si B= {xlx = mnmn, xf6} :

a) Determinati elementele multimii A;
b) Calculati A B.

Detalii rezolvare Barefm
asociat
a) 15 |abab >3 |abab si 5|abab . in
5|abab =be {0:3} si 3[abab =3 |2a+ 2 Ip
Pentru b=0 =>ae {3:6:9} iar pentru b=5 =ae {1:4;7} )
= A={3030; 6060; 9090; 1515;4545;7575} P
b) xe AnB< x=abab six:[15:6] Ip
= x:30 = x:10six:3 Ip
= x € {3030;6060;9090} Ip
Enunt subiect 2, autor***
a) Aflati numerele naturale a, b, n stiind ca L Ll =pcu pe N sia+tb=2020.
n n+
b) Aratati ca daca numerele a, b, ¢ sunt direct proportionale cu trei numere naturale
consecutive, atunci abc este divizibil cu 3.
Detalii rezolvare Bare:m
asociat
a) a=npsib=(ntl)p= np + (n+1)p=2020 1p
= p(n+n+1)=2020 = p(2n+1)=2020 1p
2n+1 impar = op+] € {5;101;505} = N€ {2:50;252} = P< {404;20:4} Ip
(asb) € {(808;1212); (1000;1020); (1008;1012)} 1p
b) Fie k; k+1; k+2 cele trei numere consecutive = L L .
k k+1 k+2 1
a b c a+b+c P
= —i= — =
k k+1 k+2 3k+3
b a+b+c
> ——=——>=b-Bk+3)=(k+1)(atb+c 1
k+1_ 3k+3 i i F
= b-3(k +1)=(k+1)(at+b+c) =3b=a+tb+c=3|a+b+c =3|abc Ip




Enunt subiect 3, autor Traian Preda GM nr 11 /2018

Se considera unghiurile AOB, BOC si BOD astfel incdt £ AOB si £ BOC sunt adiacente
suplementare, iar £ AOB si £ BOD sunt neadiacente complementare. Daci ~ COD=135",

determinati masura unghiului AOB.

Detalii rezolvare Barefm

asociat
I. A€IntBOD: £A0D=180"_<poC = £ AOD=45" Ip
Dar ~/ AOB + 2 BOD=90" = Ip
Z AOB+45°+ Z/BOA=90" =2 £/ AOB=45 1p
£ AOB=44"60":2 =22"30’ Ip
2. De€Int BOA, £AOD =180"-£DOC = £ AOD=45" 1p
Dar £ AOB+ £ BOD=90" Ip

si ZAOB - ZBOD=45" =7/ AOB=135" = £ AOB=67"30’

Enunt subiect 4, autor Bogdan Georgescu
Un numar abc se numeste n-fidel daca a+b+c=nsi abc:n.

Aratati cad multimea A={ n € N | exista cel putin un numar n-fidel}contine cel mult 23 de

elemente.
Detalii rezolvare Bare.m
asociat
Cuma,b,csuntcifresia # 0 = A c {1,2,3,..,27} = card(4) < 27 Ip
Vom gasi 4 valori ale luin € {1,2,3,...,27} pentru care nu exista numere n — fidele.
Daci abc este 20 — fidel = abc : 20> c=0=>20=a+b+0 < 18 contradictie Ip
=>20¢4
Daci abc este 25 — fidel = abc i 25 = 2p
c€{0,5}=>25=a+b+c <23 contradictie=25¢& A
Daci abc este 26 — fidel > a+ b + ¢ = 26 = abc € {899,989,998}, dar nici unul Ip
dintre cele trei numere nu este divizibil cu 26 contradictie = 26 ¢ 4
Daci abc este 22 — fidel = abc i 11=>a+c=bsaua+c=b + 11 Ip

Dacia+c=b=>22=a+b+c=2b= b =11 contradictie!

Dacda+c=b+11=222=a+b+c=2b+11= 2b =11 contradictie = 22 ¢ A
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